Problemas de ecuaciones de primer grado

Esquema a seguir para resolver problemas de ecuaciones
Leer y comprender el enunciado
Designar la incégnita
Plantear la ecuacidn
Resolver la ecuacidn

Discusion e interpretacion de los resultados

Ejemplo: Problema de edades

Luis pregunté a suprimo Juan cuantos afios tenia, y Juanle contesté :
"Sialtriple delos afios quetendré dentro detres afios lerestas el triple delos afios que
teniahacetres afios, tendras los afios que tengo ahora" ;Cuantos afios tiene Juan?

1. Planteamiento
Edadesde Juan: Actual:xafios Dentrode3afios: x+3 Hace3afios: x-3
Ecuacion: 3(x+3)-3(x-3)=x
2.Resolucidn
Ax+3)-3(x-3)=x = 3x+8-3x+H=x =18=x Juantiene18afios
3. Comprobacién
J(18+3)-3(18-3)=18 = 3-21-3.15=18 = B3-45=18

Ejemplo: Problema de mezclas

Un comerciante tiene dos clases de aceite, la primera de 6 € el litro y la segunda de 7,2 € el litro. ¢Cudntos
litros hay que poner de cada clase de aceite para obtener 60 litros de mezcla a 7 € el litro?

1. Planteamiento

Clase A Clase B Mezcla
Precio por litro en € 6 7,2 7
Numero de litros X 60 - x 60

2. Ecuacion: 6x+ 7,2 (60-x) =7.60; x=10

3. Solucion: Clase A 10 litros Clase B 60 -10 = 50 litros



Problemas con soluciones

1 - Calcula tres nimeros consecutivos cuya suma sea 51, Sol 16,17 v 18

2 - Calcula el ndmer que sumado con su anteriory con su siguiente de 114, Sol 38

3 - Calcula el ndmero que se triplica al sumade 26, Sal 13

4 - Latercera parte de un ndmero es 45 unidades menor que su doble ; Cual es el numero?
Sol 27

o - Lué edad tiene Fosa sahiendo que dentro de 56 afios tendra el quintuplo de su

edad actual? Sol 14 afios

B - Tres hermanos se reparten 1300 £, El mayor recibe doble que el mediano v este el
cuadriplo que el pequefio. ,Cuanto recibe cada uno™? Sol 200, 400y 100 £

7 -5iala edad de Rodrigo se le suma su mitad se obtiene |la edad de Andrea.
AiCual ezla edad de Fodrgo si Andrea tiene 24 afios? Sol 16 afos

8 -Unpadre tiene 47 afiosy su hijo, 11, jCuantos afios han de transcurrir para que |2 edad del
padre sea triple gque la del hijo” Sol: 7 afos

8 - Dos ciclistas avanzan uno hacia otro por una misma carretera. Sus velocidades son de
20 kmth vy de 158 km'h . Siles separan 78 km i Cuanto tardaran en encontrarse’? Sol 2 225 h

10 - Un camion sale de una ciudad a una velocidad de 60 kmid/h . Dos horas mas tarde sale
en su persecucion un coche a 100 kmidh jcuanto tardaran en encontrarse? Sol 5 by 3 h

11 - En un rectangulo la base mide 18 crmmas que |a altura v el perimetro mide 76 cm
ACuales son las dimensiones del rectangulo? | Solb 10= 28 cm

12 - En un contral de conocimiento hahia gue contestar 20 preguntas. Por cada pregunta
hien contestada dan tres puntosy por cada fallo restan dos. 4 Cuantas preguntas acertd
Elena sabiendo que ha obtenidao 30 puntosy que contestd a todas? Sol 14 preguntas

13 - Las dos cifras de un ndmero suman siete v =i se invierten de orden se obtiene otro
numero Y unidades mayor . i0e gué ndmero se trata’ Sol 34

14 - Cada vez que un jugador gana una partida recibe 7 £, v cada vez que pierde paga 3 €.
Al cabo de 15 partidas ha ganado 95 € . Calcular 1as partidas ganadas. Sol 10 partidas

16 - La mitad de un nimero multiplicada por su quinta parte es igual a2 160.
LCual esese numero? Sal: +40 0y - 40

18 - En un garaje hay 110 vehiculos entre coches y motosy sus ruedas suman 360 .
AiCuantas motosy coches hay? Sol 40 motos v 70 coches

17 - Un granjero lleva al mercado una cesta de huevos, de tan mala suerte que tropieza v
se le rompen 2/5 de la mercancia . Entonces vuelve al gallinero y recoge 21 huewvos mas,
con 1o que ahora tiene 1/8 mas de la cantidad inicial. jCuantos huevaos tenia al principio?
ol 40 huevos






